



2023年10月26日 星期四
农历癸卯年农历九月十二
责任编辑:庄友燕
美术编辑:宝珍

赓续红色血脉 争做强国少年

菏泽报业小记者走进烈士陵园缅怀革命先烈

为贯彻《菏泽市青少年“红心永向党·奋进新征程”教育活动方案》，传承红色基因，连日来，菏泽报业小记者中心组织鲁西新区、东明、郓城的数百名小记者，相继走进烈士陵园，通过瞻仰革命烈士纪念碑，敬献鲜花、默哀等方式，深切缅怀革命先烈；聆听烈士事迹，立志继承先烈遗志，赓续红色血脉，争做强国少年。

鲁西新区小记者：聆听为无名革命烈士寻亲故事



10月6日，菏泽报业小记者中心组织鲁西新区佃户屯小学、兴仓路小学的百余名小记者走进菏泽鲁西新区佃户屯办事处张和庄烈士陵园参观、学习。

当日上午9时，小记者们有

序来到位于张和庄社区的红色基因传承馆。该社区党支部书记、退役军人服务站站长张景宪亲自带领小记者参观。他结合馆内陈列的图片，详细介绍了解放战争时期发生在菏泽的激烈战役，并讲述自己15年来为无名烈士寻亲的感人瞬间。

“在解放战争中，张和庄社区作为战时临时医院，收治伤病员。尽管精心治疗和护理，还是有136名英雄牺牲在此。当时掩埋的时候，也给这些英雄树立了标志。标志消失后，这些英雄的姓名就难以考证了……”为了让这136名无名英雄魂归故里，从2008年起，张景宪历尽千辛万苦，踏上了为无名烈士寻亲的道路。认真聆听他讲述的寻亲故事，小记者们被深深感动。

离开红色基因传承馆，小记者们又步行来到张和庄烈士陵园。他们满怀敬意地为烈士纪念碑清扫灰尘，并敬献亲手制作的花朵，深切缅怀革命先烈。他们纷纷表示，要珍惜当下的幸福生活，好好学习，长大后报效祖国。

东明小记者：献花，默哀、祭扫，向烈士致敬



10月14日至15日，菏泽报业小记者中心联合东明县退役军人事务局，组织300余名东明小记者及家长，走进县烈士陵园，聆听烈士事迹，缅怀革命先烈，继承先烈遗志。

早上9时许，小记者们手捧黄色、白色的小花，排着整齐的队伍，怀着无比崇敬的心情，肃立在宏伟的纪念碑广场前，认真聆听、详细了解东明县烈士陵园概况和英雄事迹。

小记者代表向革命烈士纪念碑敬献鲜花，并在纪念碑前集体默哀1分钟，缅怀革命先烈。随后，小记者在纪念碑前集体宣誓，表示将珍惜现在

的幸福生活，努力学习，报效祖国、回报社会。怀着崇敬的心情，小记者们有序地沿着纪念碑绕行一圈，瞻仰庄严的革命烈士纪念碑，表达对烈士深深的敬意。

在一座座烈士墓前，小记者们怀着无比崇敬的心情鞠躬致敬，并将手中的鲜花献给长眠在此的烈士。献完鲜花后，有的小记者站在烈士墓前，仔细阅读、了解他们的事迹，向烈士默哀，久久不愿离去；有的则拿出提前准备好的抹布，轻轻擦拭烈士墓碑上的灰尘；还有的拿出随身携带的纸和笔，站在烈士墓前，抄写着他们的姓名和英雄事迹……

此后，许多小记者并没有着急离开，而是现场采访菏泽报业小记者中心工作人员，并认真记录活动举办的相关情况和意义。

郓城小记者：祭奠英烈，不忘历史，感恩生活

10月21日，郓城小记者走进鲁西南革命战役纪念馆旧



址，感受那段炮火连天的峥嵘岁月。

发生在郓城的鲁西南战役，是中国的十大战役之一。该馆以鲁西南战役为历史背景，以刘邓指挥部陈展为核心，采用声、光、控等现代科技手段和雕塑、蜡像等艺术手段，再现那炮火连天的战斗场景。小记者在参观采访中，了解到郓城攻坚战的许多相关知识，包括郓城的发展和历史文化知识，收获满满。

之后，小记者们还参观了烈士陵园。他们手持鲜花或提前制作好的手工绢花，献给为解放郓城而牺牲的烈士，祭奠英烈，不忘历史，感恩生活。

牡丹晚报全媒体记者 张红梅 陈力 张超 艾慧丽

欢乐迎重阳 孝道饺子宴

菏泽报业小记者重阳节主题活动举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 许顺顺) 扬中华美德，传敬老之道。10月22日，在重阳节来临之际，菏泽报业小记者中心联合山东天香老泥池酒业、石台硒泉菏泽总代理两家爱心企业，走进菏泽孝慈护理院，开展“欢乐迎重阳，孝道饺子宴”主题活动，喜迎重阳佳节。调馅、揉面、擀皮，包饺子、下饺子，边干活边聊家常，每个人脸上都洋溢着笑容，他们把对老人的祝福都融入到饺子里面。

活动现场，菏泽孝慈护理院院长刘春凤带领小记者及家长一起参观了老人们的生活、居住环境。小记者们开心地向院里的爷爷奶奶们问好，并为老人们按摩、捶背，还现场表演了歌曲、舞蹈以及琵琶、小号独奏等精彩节目，赢得了老人们的阵阵掌声。

饺子熟了，小记者排着整齐的队伍给老人们送上刚出锅的饺子。他们团团围坐，有



滋有味地品尝着饺子，对小记者们赞不绝口。

菏泽市政协委员、山东天香老泥池酒业总经理李善国告诉牡丹晚报全媒体记者，很荣幸在重阳节来临之际，带领老泥池酒业的爱心志愿者们来到菏泽孝慈护理院开展孝道饺子宴活动。同时呼吁全社会传承尊老、爱老的中华民族传统美德，伸出温暖的手，把爱心传递下

去。他表示，老泥池酒业热衷公益事业30年，关爱残障儿童，关爱老人，关爱老党员，关爱老军人，关爱贫困家庭，用实际行动践行了中华民族的优良传统。

爱心企业石台硒泉菏泽总代理肖东文为护理院老人现场发放了来自安徽石台百极山硒泉的爱心水。他表示，石台硒泉会继续为公益事业贡献力量。

金秋游赏大丽花

10月21日、22日，单县、东明、牡丹区何楼办事处部分小记者乘车来到菏泽牡丹园欣赏大丽花，并打卡牡丹机场。

进入深秋，寻常鲜花日渐稀少，而在菏泽牡丹园内，占地百余亩、内含126个品种的大丽花正娇艳盛开。小记者们利用周末，走进菏泽牡丹园园区，一睹被大丽花衬饰的田园之美。他们还走进



牡丹机场，切身感受家乡变化、深入了解机场发展。

牡丹晚报全媒体记者 春来 摄

今天我是“小法官”

为进一步对青少年进行普法教育，近日，菏泽报业小记者走进郓城县人民法院，通过参观体验、接受普法教育、问答互动、感受互联网法庭等方式，学习法律知识，感受了法律的威严。

在体验模拟审判环节，一位小记者换上审判长的衣服，变身“法官”，其他几位小记者也找



好角色定位，律师、公诉人……参与“审判”，有模有样。

牡丹晚报全媒体记者 慧丽 摄